

# Культурное наследие нашего материка.

Что такое ЮНЕСКО?

Это учреждение специально создано 16 ноября 1945 года по инициативе Организации Объединенных Наций для решения задач культуры, образования и науки. Основной целью стало сближение народов на ниве общих интересов по сохранению уникальных памятников архитектуры и природы. Страны, на территории которых расположены объекты ЮНЕСКО, принимают на себя полную ответственность за их сохранность.

Объекты всемирного наследия ЮНЕСКО - природное или рукотворное достояние человечества особо ценного исторического, культурного или экологического значения. На 2016 год в списках ЮНЕСКО числится 1052 объекта. Из них - 814 относятся к культурному наследию, 203 — к природному и 35 — общего значения. Они находятся в 165 странах мира.

В 2015 году Российская Федерация находилась на девятом месте в списках ЮНЕСКО по числу таких уникальных объектов. В нашей стране их 26. Из них 16 по культурному, 10 — по природному наследию. Среди них, конечно, присутствуют главные достопримечательности нашей столицы - знаменитая Красная площадь с собором Василия Блаженного и величественное здание московского Кремля. А также неповторимой красоты исторический ансамбль центра Санкт-Петербурга и расположенные с ним группы архитектурных памятников - Зимний дворец, Исаакиевский собор, Адмиралтейство, Петропавловская крепость. К природным сокровищам нашей родины относится самое глубоководное озеро Байкал, вулканы Камчатского полуострова, золотые горные хребты Алтая, девственные лесные просторы Коми, природный заповедник острова Врангеля и Беловежская пуца в Белоруссии.

Страны западной Европы также чрезвычайно богаты разнообразными архитектурными сокровищами, которые находятся под охраной ЮНЕСКО. И это не удивительно. За свою многовековую историю монархи европейских государств неустанно соперничали по красоте и великолепию своих дворцов, летних резиденций и поместий. Результат на лицо - карта западной Европы плотно усеяна подлинными жемчужинами творений великих зодчих и уникальными собраниями скульптуры и живописи.

Так в пределах самого небольшого в мире государства Ватикан сосредоточено поистине огромное собрание художественных и архитектурных шедевров. Весь исторический центр легендарной Венеции в Италии вместе с гондолами и морской лагуной конечно входят в программу всемирного наследия. Город и в наши дни живет активной жизнью. Здесь регулярно проводят международные выставки и фестивалей. Просто очаровывает природно-архитектурный ансамбль дворца и парков Шенбрунна в Вене. Крепости и замки в древнем княжестве Гуинедд Короля Эдуарда I в Англии. Воспетый в романе Виктора Гюго кафедральный собор Нотр-Дам-де-Пари. Исторические центры чешской Праги, польской Варшавы, швейцарского Берна. И, конечно, всемирно известный Стоунхендж - таинственное послание древних кельтов. Он состоит из 150 каменных блоков и построен более трех тысяч лет до нашей эры.

Страны Азии, впрочем, ничуть не уступают. Тому свидетельством целая шкатулка с драгоценными и неповторимыми шедеврами. Потрясающей красоты и великолепия мавзолей-мечеть Тадж-Махал в индийском городе Агра построен по приказу Шах-Джахана в память об утраченной жене Мумтаз-Махал. В китайском городе Лоян находятся более 80 величественных буддистских мавзолеев, 2 300 таинственных пещер и почти 3 тысячи наскальных старинных надписей. Храм Байон в Камбодже знаменит многочисленными изображениями гигантских каменных лиц.

Здесь есть и очень необычные объекты. Так Шибам на востоке Йемена по праву называют Манхэттеном пустыни. Он возник более двух тысяч лет назад и славится своей необычной архитектурой. Все дома города выложены из сделанных в ручную глиняных кирпичей. Несмотря на это, более 500 строений вполне можно называть многоэтажными. Ведь они достигают в высоту от 5 до 11 этажей. Великая Китайская стена - самая длинная в мире. Она построена в третьем веке до нашей эры для защиты от вторжений северных племен. Ее длина достигает 8 тысяч 852 метров. А регион Ангкор на своей достаточно небольшой территории собрал более тысячи самых разнообразных буддийских храмов.